

О ситуации вокруг распространения коронавируса в мире

Согласно данным **Worldometers**, на утро **13** октября т.г. общее число заболевших в мире составляет **38 млн. 31,6 тыс.** чел., скончались **1 млн. 85,1 тыс.** За последние сутки выявлено более **290 тыс.** новых случаев заражения.

Количество выявленных ежедневно случаев заражения продолжает бить очередные рекорды как в отдельных странах, так и по всему миру. По данным **ВОЗ**, на конец прошлой недели за сутки в мире стали выявлять более **350 тыс.** новых случаев заражения коронавирусной инфекцией, что почти на **12 тыс.** больше, чем неделей ранее.

Наиболее острая ситуация по-прежнему наблюдается на **Американском** континенте, где с начала пандемии выявлено более **17,7 млн.** заболевших, львиная доля которых приходится на **США – 7,9 млн.**

Острая ситуация наблюдается и на **Европейском** континенте. Почти одна треть ежедневно выявляемых случаев заражения приходится на страны **Европы**. Возглавляет рейтинг стран **Франция** (в среднем **20 тыс.** новых случаев), за ней идут **Великобритания** и **Испания** (около **15 тыс.** в сутки), а также **Нидерланды, Италия, Бельгия** и **Польша** (около **5 тыс.**).

Взрывной рост заболеваемости во **Франции** выявил прежнюю проблему страны – недостаток аппаратов ИВЛ и персонала для работы с ними. По данным **Associated Press**, в общей сложности республика располагает **6 тыс.** аппаратами ИВЛ, тогда как на сегодняшний день уже почти четверть (**1,4 тыс.**) их занята.

В **центрально-азиатском регионе** общее количество инфицированных достигло **269 628** или около **0,7%** от общей мировой статистики выявленных случаев.

Доля выздоровевших в **ЦА** составляет **92,7%** от общего количества выявленных случаев в регионе (**250 111** чел.). При этом долевое соотношение летальных случаев к зараженным в **ЦА** составляет **1,8%** (**4 903** чел.).

1. Статистика.

Наиболее инфицированные страны: США – 7 млн. 937,7 тыс., Индия – 7 млн. 173,5 тыс. и Бразилия – 5 млн. 103,4 тыс.

По числу смертельных случаев: В США – 220 011 летальных исходов, Бразилии – 150 709, Индии – 109 894, Мексике – 83 945 и Великобритании – 42 875.

К утру **13** октября т.г. **общее число выздоровевших от COVID-19** достигло **28 596 782** чел. – **75,2%** от всех зараженных.

В **России** за прошедшие сутки выявили **13 592** новых случая. Общее число инфицированных достигло **1 312 310**, выздоровели **1 024 235** пациентов, скончались – **22 722**.

В **Беларуси** за сутки выявлено **464** случая, число зараженных – **83 998**, вылечились – **77 423**, скончались – **901** чел.

Ситуация в Центральной Азии

В **Казахстане** общее число больных составляет **108 831**, выздоровели – **104 041**, скончались – **1 746**. Соотношение количества выздоровевших и смертей к общему числу выявленных в стране случаев заболевания составляет **95,6%** и **1,6%** соответственно.

В **Кыргызстане** общее число достигло **49 528**, выздоровели – **44 522**, скончались – **1 090**. Соотношение количества выздоровевших и смертей к общему числу выявленных в стране случаев заболевания составляет **89,9%** и **2,2%** соответственно.

В **Таджикистане** за прошедшие сутки было выявлено **38** новых случаев. Общее число больных – **10 260**, выздоровели – **9 103**, скончались – **79**. Процентное соотношение выздоровевших по стране составляет – **88,4%**, летальных исходов – **0,8%**.

В **Афганистане** общее количество больных достигло **39 870**, выздоровели – **33 118**, скончались – **1**

479. Количество вылечившихся от общего числа инфицированных в стране составляет **83,2%**, летальных исходов – **3,7%**.

В **Узбекистане** за прошедшие сутки выявлен **321** новый случай, общее число больных достигло **61 319**, выздоровели – **58 427**, скончались – **509**. Процентное соотношение выздоровевших по стране составляет – **95,2%**, летальных исходов – **0,8%**.

В **Туркменистане** официально не зарегистрировано ни одного случая заражения коронавирусом.

2. Последние тенденции в мире.

Гендиректор ВОЗ Т.Гебрейесус заявил о неприемлемости стратегии, при которой коллективный иммунитет от коронавируса, вызывающего заболевание **COVID-19**, достигается в человеческом обществе посредством свободного циркулирования инфекции. Выступая в понедельник на брифинге в Женеве, он подчеркнул, что подобный вариант не соответствует этическим нормам и что такая стратегия защиты от болезни никогда в истории медицины не применялась.

Как передает **TACC**, гендиректор заявил, что хотя у большинства заболевших иммунитет вырабатывается в течение нескольких недель, все еще не известно, насколько сильным является иммунный ответ и как долго длится, а также насколько он различается у разных людей. Он напомнил также о случаях, когда фиксировалось вторичное заражение у тех, кто уже переболел.

Еврокомиссар по инновациям, культуре, образованию и молодежи М.Габриэль в субботу сдала положительный тест на коронавирус. В этой связи, как сообщает **Politico**, **Европейская комиссия** ужесточает правила для старшего персонала, чтобы предотвратить дальнейшее заражение.

Согласно новым правилам, **встречи** членов кабинета комиссаров, сотрудников юридической службы и сотрудников секретариата для подготовки предложений до их поступления в Коллегию, теперь будут проводиться виртуально. **Еженедельные встречи** с высокопоставленными государственными служащими по-прежнему будут проводиться лично, но только для глав кабинетов, в то время как другие официальные лица будут присутствовать виртуально. **Встречи Коллегии** также будут проводиться лично каждую неделю, но число участников будет ограничено членами комиссии, генеральным секретарем, юридическими службами и представителями.

Вместе с тем глава Европейской комиссии Урсула фон дер Ляйен в распространенном в понедельник видеообращении заявила, что **Евросоюз** не намерен вводить общий карантин и закрывать границы.

При этом с целью гармонизации норм перемещения внутри сообщества Еврокомиссия (ЕК) разработала единую систему классификации регионов Евросоюза в зависимости от уровня пандемии, с едиными правилами перемещений. Система цветовых кодов для регионов, которая разделит все регионы ЕС на «**красную**», «**желтую**» и «**зеленую**» зоны риска. Эти зоны будут отображаться на одной общей карте для всего Евросоюза, которую можно будет посмотреть онлайн на нашем сайте **reopen.europa.eu**.

По данным **Ассоциации компаний розничной торговли (АКОРТ)**, объединяет крупнейшие российские торговые сети), в **России** за время пандемии с марта по июль закрылись около **62%** торговых точек. При этом с 2017 г. количество предприятий торговли сократилось почти на треть.

Отмечается, что сокращение платежеспособного спроса, законодательные ограничения негативно сказываются на отрасли торговли. После **COVID-19** проблема еще более обостряется. Как указывает **АКОРТ**, на конец 2019 г. из **1 млн. 81 тыс.** предприятий **172 тыс.** находились в стадии угасания. Подавляющее большинство – предприятия малого и среднего бизнеса. За последний год количество предприятий МСБ в стране сократилось на **22,5%**.

Указано, что основная волна закрытий бизнеса пришлось на период пандемии, в том числе из-за сложностей с арендодателями. Повторный локдаун может привести к сокращению субъектов

малого и среднего предпринимательства вдвое.

3. Меры по разработке вакцин и препаратов от COVID-19, исследования ученых.

В понедельник на брифинге главный научный сотрудник **ВОЗ** С.Сваминатан заявила, что **ВОЗ** сможет начать выдавать свои заключения по вакцинам от коронавируса не ранее середины 2021 г.

По утверждению эксперта, на данный момент **40** вакцин находятся на разных этапах клинических исследований, **10** из них – на третьем, последнем этапе. С.Сваминатан подчеркнула, что в конце 2020-начале 2021 г. в **ВОЗ** и национальным регуляторам начнут поступать данные о вакцинах. Она призвала производителей вакцин предоставить Организации всю имеющуюся информацию, чтобы имелись все необходимые данные. На их изучение, уточнила она, может уйти от полугода до года, и затем **ВОЗ** «сможет дать свои заключения относительно возможности применения той или иной вакцины в чрезвычайных обстоятельствах или для регулярного использования».

В **Словении** начали тестирование собственной вакцины против коронавируса, сообщило **Словенское агентство печати**. Образец вакцины разработан группой сотрудников *Национального института химии*, ее начали испытывать на хомяках. Создатели считают, что образец может быть доработан уже до конца т.г. Разработчики считают, что испытание вакцины на хомяках даст дополнительные сведения о ее эффективности, поскольку реакция организмов грызунов на коронавирус схожа с человеческой.

Словенские ученые начали работу над собственной вакциной против коронавируса в мае 2020 г. Она основана на наночастицах, содержащих вирусные антитела, поэтому специалисты ожидают, что она сможет быть эффективной. Правительство пока не приняло решение о ее запуске в массовое производство.

4. Меры по минимизации последствий COVID-19 и выходу из карантина

Как сообщает **Reuters**, в течение суток в **Великобритании** зафиксировали почти **14 тыс.** новых случаев коронавируса. В этой связи премьер-министр Б.Джонсон объявил о новой трехуровневой системе ограничений. За новую систему должен голосовать парламент. Локдаун со среды будет включать в себя закрытие пабов и баров в районах, помещенных в «очень высокий» уровень тревоги. Другие уровни в новой системе – «средний» и «высокий».

В районах наивысшей категории риска будут также закрыты спортивные залы, развлекательные центры, букмекерские конторы, игровые центры для взрослых и казино. Большинство районов в Англии будут переведены на средний уровень тревоги – это означает, что текущие ограничения сохранятся, включая комендантский час для заведений гостеприимства в **22.00**. Но районы, где уже действуют местные ограничения на визиты в гости, будут автоматически приведены в «очень высокий» уровень.

Ливерпульский городской округ станет первым районом, который перейдет на очень высокий уровень тревоги. Премьер-министр также заявил, что все торговые точки, школы и университеты останутся открытыми.

По данным портала **Novinky**, правительство **Чехии** планирует с **14** октября закрыть школы всех уровней, а школьники перейдут на дистанционное обучение. Министр образования Р.Плага предложил закрыть школы в период с **14** по **23** октября. Далее идут каникулы до воскресенья, **1** ноября.

Сообщается, что при рассмотрении предложения о закрытии школ на восемь рабочих дней преобладало мнение, что если бы были данные о том, что эта мера снизит распространение коронавируса, это было бы возможно в течение более короткого времени.

При этом детские сады закрытие не коснулось. Министр финансов Е.Шиллерова также

подтвердила закрытие школ как одну из возможных мер. Официально решение должны объявить позже. Некоторые учреждения начального образования могут остаться открытыми для детей медицинских работников.

Информационное агентство **Xinhua** отмечает, что в Циндао за день более **1 млн.** чел. сдали тест на **COVID-19** из-за выявления новых бессимптомных носителей среди местных жителей. Сообщается, что **11** октября в Циндао было выявлено три новых бессимптомных случая среди местных жителей. Ранее обнаружили еще три, один из которых оказался ввозным. В регионе к утру понедельника зафиксировали пять бессимптомных случаев среди местных жителей.

Все они, согласно официальным данным, связаны с городской больницей грудных болезней. С **11** октября данное медицинское учреждение прекратило прием пациентов. Власти Циндао ввели в городе режим экстренного реагирования на сложившуюся эпидемиологическую обстановку. Согласно утвержденному плану, в ближайшие три дня будет завершено тестирование жителей пяти отдельных районов города, а в течение пяти дней предполагается охватить этой программой население всего Циндао (**9,4 млн.** чел.).

В **Южной Корее** ослабили ограничения на очные занятия в школах. Об этом сообщает **KBS** со ссылкой на представителей министерства образования страны. В настоящее время в классах и аудиториях детских садов, начальных и средних школ разрешено находиться одновременно не более одной трети списочного состава учащихся, однако с **19** октября — заполняемость классов будет увеличена до двух третей.

Известно, что данные меры приняты в связи со снижением числа инфицированных среди учащихся и учителей. Отмечается, что школам с небольшими классами, расположенных в регионах, где наблюдается благоприятная эпидемиологическая обстановка, разрешено еще больше ослабить ограничения на очные занятия, однако школам столичного региона и школам с большим количеством учеников необходимо соблюдать ограничения.